
 
รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองขุ่นใหญ่ คร้ังแรก 

ประจำปี ๒๕๖๕ 
วันที่ ๔ เดือน มกราคม พ.ศ.๒๕๖๕ 

ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองขุ่นใหญ่ 
************************************ 

เร่ิมประชุมเวลา ๑๐.๓๐ น.  
เร่ืองก่อนระเบียบวาระ - รองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบล กล่าวเรียนเชิญนายอำเภอจุดธูปเทียนบูชาพระ

รัตนตรัย 
 - รองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลในฐานะเลขานุการช่ัวคราวอ่านประกาศอำเภอ 

เรื่องเรียกประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองขุ่นใหญ่ ครั้งแรก 
 และรองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบล กล่าวเรียนเชิญนายอำเภอ กล่าวเปิดประชุม

สภาครั้งแรก 
 - นายอำเภอกล่าวเปิดประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองขุ่นใหญ่ ครั้งแรก    

และได้มอบนโยบายในการปฏิบัติงานให้แก่นายกองค์การบริหารส่วนตำบล และ
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลท่ีได้รับการเลือกตั้งจากประชาชน เข้ามาโดย
ให้คำนึงถึงประโยชน์สุขของประชาชนเป็นอันดับแรก 
- นายอำเภอกล่าวแสดงความยินดีกับสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองขุ่น
ใหญ่ และให้สมาชิกสภาฯ แนะนำตัวเอง เริ่มจากสมาชิกสภาฯ หมู่ท่ี ๑  ไปจนถึง 
หมู่ท่ี ๑๓ ช่ือ สกุล มีประสบการณ์การทำงานด้านท้องถิ่นอะไรมาบ้าง 
 

- สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองขุ่นใหญ่ แนะนำตัว  
 

ระเบียบวาระที่ ๑ เร่ืองประธานแจ้งที่ประชุมทราบ 
นายพัสกร ธนแสนไทย - สำหรับวันนี้เป็นการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองขุ่นใหญ่ ครั้งแรก 

เพื่อเลือกประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ และเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วน
ตำบลหนองขุ่นใหญ่ ส่วนขั้นตอน ระเบียบ กฎหมายเกี่ยวกับการเลือกต่าง ๆ ให้ทาง
ท่านรองปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลทำหน้าท่ีเลขานุการสภาฯช่ัวคราวได้อธิบาย
ให้กับสมาชิกสภาฯได้รับทราบ 

 

ระเบียบวาระที่ ๒ เร่ือง เลือกประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองขุ่นใหญ่ 
 

นางสาวจันทร์ธิมา จันภักดี - เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองขุ่นใหญ่ (ช่ัวคราว) และสมาชิก
(เลขานุการสภาฯช่ัวคราว)  สภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองขุ่นใหญ่ ผู้ทรงเกียรติทุกท่าน สำหรับวิธีการ 
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เลือกประธานสภาฯ รองประธานสภาฯ เลขานุการสภาฯ มีข้ันตอน ระเบียบ 
กฎหมาย ดังนี้  
        ข้อ ๑ ตามพระราชบัญญัติสภาตำบลและองค์การบริหารส่วนตำบล พ.ศ. ๒๕๓๗ 
และท่ีแก้ไขเพิ่มเติม มาตรา ๔๘ ให้สภาองค์การบริหารส่วนตำบลมีประธานสภาและ
รองประธานสภาคนหนึ่ง ซึ่งนายอำเภอแต่งต้ังจากสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วน
ตำบลตามมติของสภาองค์การบริหารส่วนตำบล   
      ข้อ ๒ ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น 
พ.ศ. ๒๕๔๗  และท่ีแก้ไขเพิ่มเติม ข้อ ๘ กล่าวโดยสรุป ให้สมาชิกสภาท้องถิ่นแต่ละ
คนมีสิทธิเสนอช่ือสมาชิกสภาท้องถิ่น  คนหนึ่งท่ีตนเห็นสมควรให้เป็นผู้ดำรง
ตำแหน่งประธานสภาท้องถิ่น 

          ข้อ ๓ ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.  
๒๕๔๗  และที ่แก ้ไขเพิ ่มเติม ข้อ ๑๔ ในการเลือกประธานสภาท้องถิ ่น รอง
ประธานสภาท้องถิ่น หรือเลขานุการสภาท้องถิ่น ถ้ามีการเสนอช่ือผู้สมควรได้รับการ
แต่งต้ังเพียงตำแหน่งละหนึ่งคน ให้ถือว่าผู้นั้นได้รับเลือก 

วิธีการเลือก 
(๑) ให้สมาชิกสภา ๑ คน สามารถเสนอชื่อผู้สมควรได้รับการแต่งตั้งให้เป็นประธานสภา

เพียง ๑ ช่ือ  
(๒) ผู้ที่ถูกเสนอชื่อจะต้องมีสมาชิกสภาออกเสียงรับรองอย่างน้อย ๒ คน แต่ละคนมี

สิทธิรับรองได้เพียงครั้งเดียว 
(๓) ช่ือท่ีเสนอไม่จำกัดจำนวน และให้สมาชิกลงคะแนนเลือกจากช่ือเหล่านั้น 

   (๔) หากมีการเสนอช่ือผู้สมควรได้รับการแต่งต้ังให้เป็นประธานสภาเพียง ๑ คน ให้ถือ    
        ว่าผู้นั้นได้รับเลือก (ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภา  
         ท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ และท่ีแก้ไขเพิ่มเติม ข้อ ๑๔) 

 

วิธีการลงคะแนน 
  ให้สมาชิกสภาเขียนช่ือตัว และช่ือสกุลของผู้ถูกเสนอ จำนวน ๑ ช่ือ และให้
สมาช ิกสภาหย ่อนบ ัตรท ี ่ เข ียนช ื ่อ เหม ือนการลงคะแนนลับ ตาม ระเบ ียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ และที่แก้ไข
เพิ ่มเติม ข้อ ๗๕ วรรคสาม โดยประธานสภาชั ่วคราวเป็นผู ้เร ียกสมาชิกสภา
ตามลำดับอักษร นำบัตรมาใส่ในหีบท่ีจัดไว้ต่อหน้าประธานท่ีประชุม 
วิธีการตรวจนับคะแนน 
ให้ประธานสภาชั่วคราวเชิญสมาชิกสภาไม่น้อยกว่า ๒ คน มาช่วยนับคะแนน โดยที่ผู้
ได้รับเลือกเป็นประธานสภามีคุณสมบัติ ดังนี้ 
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(๑) เมื ่อตรวจนับคะแนนแล้ว ให้ประธานสภาฯ ชั่วคราว ประกาศคะแนนต่อท่ี
ประชุมสภาฯ    ผู้ท่ีได้คะแนนสูงสุดเป็นผู้ได้รับเลือก 

(๒) หากมีผู้ท่ีได้รับคะแนนเท่ากัน ให้ลงคะแนนใหม่ (เฉพาะผู้ท่ีได้รับคะแนนสูงสุด 
เท่ากัน) โดยวิธีเดิมอีกครั้ง 

(๓) หากคะแนนยังเท่ากันอีกให้ใช้วิธีจับสลาก (เฉพาะผู้ท่ีได้รับคะแนนสูงสุดเท่ากัน)    
โดยวิธีการจับสลากนี้ให้เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการ
ประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ และท่ีแก้ไขเพิ่มเติม ข้อ ๘ วรรคสาม ดังนี้ 
 (๓.๑) ประธานสภาช่ัวคราวจัดให้ตกลงกันว่าใครจะจับสลากก่อน   
(๓.๒) ถ้าตกลงกันไม่ได้ ให้ประธานสภาช่ัวคราวจับสลากว่าใครจะจับสลากก่อน 
(๓.๓) บัตรสลาก ต้องมีชนิด สี และขนาดเหมือนกัน มีจำนวนเท่าคนที่มีคะแนนสูงสุด
เท่ากัน และเขียนว่า “ได้รับเลือกเป็นประธานสภาท้องถิ่น” ๑ บัตร นอกนั้นเป็น “ไม่ได้
รับเลือกเป็นประธานสภาท้องถิ่น”   
อำนาจหน้าที่ของประธานสภาฯ   
ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ และท่ีแก้ไข
เพิ่มเติม ข้อ ๑๖ ได้กำหนดอำนาจหน้าท่ีของประธานสภา ดังนี้ 
 (๑) ดำเนินกิจการของสภาท้องถิ่นตามท่ีกฎหมายกำหนด 
 (๒) เป็นประธานของที่ประชุมสภาท้องถิ่น เว้นแต่ในขณะที่เข้ากล่าวอภิปราย
สนับสนุนหรือคัดค้านญัตติในท่ีประชุมสภาท้องถิ่น 
 (๓) บังคับบัญชาการงานในสภาท้องถิ่น 
 (๔) รักษาความสงบเรียบร้อยในสภาท้องถิ่น 
 (๕) เป็นผู้แทนสภาท้องถิ่นในกิจการภายนอก 
 (๖) อำนาจและหน้าท่ีอื่นตามท่ีมีกฎหมายกำหนดไว้ หรือตามท่ีกำหนดไว้ในระเบียบ
นี้การลงคะแนน เจ้าหน้าท่ีได้เตรียมบัตรการลงคะแนน ใช้วิธีเขียนช่ือตัวและช่ือสกุลของผู้
ท่ีถูกเสนอคนละหนึ่งช่ือ   

ที่ประชุม   - รับทราบ 
น.ส.จันทร์ธิมา จันภักดี  - ขอเชิญสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลผู้มีอายุสูงสุดซึ่งอยู่ในท่ีประชุม                                                           
(เลขานุการสภาฯช่ัวคราว)  เป็นประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลช่ัวคราว เรียนเชิญ  นายอุทัย  วันธิกุล   

ซึ่งเป็นสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลท่ีมีอายุสูงสุด ซึ่งอยู่ในท่ีประชุมนั้น  ทำ
หน้าที่ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลชั่วคราว เพื่อดำเนินการตามระเบียบ
ต่อไป 

นายอุทัย  วันธิกุล -ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลช่ัวคราว กล่าวขอบคุณนายอำเภอท่ีได้ให้ 
ประธานสภาฯช่ัวคราว เกียรติมาเป็นประธานเปิดการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองขุ่นใหญ่ 

ครั้งแรกและกล่าวแสดงความยินดีกับนายกองค์การบริหารส่วนตำบลและสมาชิก
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สภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองขุ่นใหญ่ ทุกท่านท่ีได้รับการวางใจจากประชาชน
เลือกตั้งเข้ามาเป็นตัวแทนของแต่ละหมู่บ้าน และดำเนินการตามระเบียบวาระการ
ประชุม ดังต่อไปนี้ 

ประธานสภาฯช่ัวคราว  -ต่อไป จะเป็นการเสนอช่ือผู้ท่ีเห็นสมควรเป็นประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล 
และในการเสนอชื่อสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลรายใดแล้ว จะต้องมีผู้รับ
รองไม่น้อยกว่าสองคนด้วย ถ้าหากมีการเสนอช่ือเพียงรายช่ือเดียว ให้ถือว่าบุคคลนั้น
ได้รับเลือกเป็นประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล 

 -ขอเชิญสมาชิกท่ีประชุมเสนอ 
นายเฉลิมชัย  ก้อนกล่ิน  - เรียนประธานสภาฯ ผมนายเฉลิมชัย  ก้อนกล่ิน  สมาชิกสภาฯ หมู่ท่ี ๑๓  ขอเสนอ  

นายอุทัย  วันธิกุล  สมาชิกสภาฯ หมู่ท่ี ๓ เป็นประธานสภาองค์การบริหารส่วน
ตำบลหนองขุ่นใหญ่  

ประธานสภาฯ ชั่วคราว   - ขอผู้รับรองด้วยครับ 
๑. นายวิรุฒิ  เช้ืออุ่น  สมาชิกสภาฯ หมู่ท่ี ๒ ขอรับรอง 
๒. นายสากล  แสงศรี  สมาชิกสภาฯ หมู่ท่ี ๑ ขอรับรอง 

    - ผู้รับรองถูกต้องครับ 
- มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะเสนอช่ือสมาชิกสภาฯ ผู้ท่ีเห็นสมควรจะเป็นประธานสภา
องค์การบริหารส่วนตำบลหนองขุ่นใหญ่ อีกหรือไม่ เชิญครับ 

นายประยงค์  หาระโคตร   - เรียนประธานสภาฯ ผมนายประยงค์  หาระโคตร สมาชิกสภาฯ หมู่ท่ี ๑๐  ขอเสนอ 
    นายบันเทิง  ไชยโส  สมาชิกสภาฯ หมู่ท่ี ๖  เป็นประธานสภาองค์การบริหารส่วน 
       ตำบลหนองขุ่นใหญ่ 
ประธานสภาฯ ชั่วคราว   - ขอผู้รับรองด้วยครับ 

๑. นายบุญทรง  สมสุข  สมาชิกสภาฯ หมู่ท่ี ๙  ขอรับรอง 
๒. นายประวัด  วารีบุตร  สมาชิกสภาฯ หมู่ท่ี ๔ ขอรับรอง 

    - ผู้รับรองถูกต้องครับ 
- มีสมาชิกสภาฯ ท่านใดจะเสนอช่ือสมาชิกสภาฯ ผู้ท่ีเห็นสมควรจะเป็นประธานสภา
องค์การบริหารส่วนตำบลหนองขุ่นใหญ่ อีกหรือไม่ อันสรุปว่า มีผู้เสนอมาเพียง ๒
ท่าน คือ นายอุทัย  วันธิกุล  สมาชิกสภาฯ หมู่ท่ี ๓ และ นายบันเทิง  ไชยโส สมาชิก
สภาฯ หมู่ท่ี ๖ ครับ โดยกระผม จะอ่านรายช่ือสมาชิกสภาฯ เรียงตามลำดับตาม
ตัวอักษรนะครับ/คะ และวิธีการลงคะแนน ใช้วิธีเขียนช่ือตัวและช่ือสกุลของผู้ท่ีถูก
เสนอคนละหนึ่งช่ือครับ 

  ........................ สมาชิกสภาฯ ลงคะแนน ................................. 
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ประธานสภาฯ ชั่วคราว   - ท่านสมาชิกสภาฯ ลงคะแนนเรียบร้อยแล้วนะครับ 

 เชิญเจ้าหน้าท่ี หัวหน้าสำนักปลัด และผู้อำนวยการกองการศึกษา จำนวน ๒ คน    
     อ่านและตรวจนับคะแนน 

      - ท่านสมาชิกสภาฯ ทุกท่านครับ ผู้ท่ีได้คะแนนสูงสุด คือ นายบันเทิง  ไชยโส ได้คะแนน  
    ๘ คะแนน และ นายอุทัย  วันธิกุล  ได้คะแนน ๕  คะแนน และผู้ท่ีได้คะแนนสูงสุด คือ  
    นายบันเทิง  ไชยโส   ได้คะแนน  ๘   คะแนน เป็นผู้ได้รับเลือกเป็นประธานสภา 
    องค์การบริหารส่วนตำบลหนองขุ่นใหญ่  

  (นายอำเภอแต่งต้ังประธานสภาฯ) 

  ************************************ 
ประธานสภาฯ ชั่วคราว     - อ่านคำส่ังอำเภอหนองพอก เรื่อง แต่งต้ังประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล 

หนองขุ่นใหญ่ คำส่ังอำเภอหนองพอก  ท่ี   ๒ / ๒๕๖๕  เรื่อง  แต่งต้ังประธานสภา
องค์การบริหารส่วนตำบลหนองขุ่นใหญ่ ด้วยองค์การบริหารส่วนตำบลหนองขุ่นใหญ่ 
มีมติเลือก  นายบันเทิง  ไชยโส   สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองขุ่น
ใหญ่ หมู่ที ่ ๖ เป็นประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองขุ่นใหญ่  ในการ
ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองขุ่นใหญ่ ครั้งแรก เมื่อวันท่ี   ๔  มกราคม  
๒๕๖๕ อาศัยอำนาจตามความนัยมาตรา ๔๘ แห่งพระราชบัญญัติสภาตำบลและ
องค์การบริหารส่วนตำบล พ.ศ..๒๕๓๗ และท่ีแก้ไขเพิ่มเติม (ฉบับท่ี ๗) พ.ศ. ๒๕๖๒ 
และข้อ ๙ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น 
พ.ศ.๒๕๔๗ และแก้ไขเพิ่มเติม (ฉบับที่ ๒) พ.ศ.๒๕๕๔ นายอำเภอหนองพอก จึง
แต่งต้ังนายบันเทิง  ไชยโส เป็นประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองขุ่นใหญ่ 
ท้ังนี้  ต้ังแต่บัดนี้เป็นต้นไป ส่ัง ณ วันท่ี ๔ มกราคม พ.ศ.๒๕๖๕  

                                          นายพัสกร  ธนแสนไทย นายอำเภอหนองพอก  
 - เชิญท่านประธานสภาฯ คนใหม่ กล่าวความรู้สึกและขึ้นทำหน้าท่ีดำเนินการประชุม
ตามระเบียบวาระต่อไป สำหรับกระผม ก็พ้นจากตำแหน่งประธานสภาฯ ช่ัวคราว 
ขอเรียนเชิญครับ 

ระเบียบวาระที่ ๓   เร่ือง การปฏิญาณตนของสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองขุ่นใหญ่ 
นายบันเทิง  ไชยโส  - ขอขอบคุณสมาชิกสภาฯ ทุกท่านท่ีให้ความไว้วางใจกระผมเข้ามาทำหน้าท่ี 
(ประธานสภาฯ)   ประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองขุ่นใหญ่ ผมจะปฏิบัติหน้าท่ีให้ดีและ 

เต็มความสามารถครับ ในลำดับต่อไปจะเป็นการกล่าวคำปฏิญาณตนก่อนปฏิบัติ 
หน้าท่ี ขอให้ทุกคนยืนขึ้นและกล่าวคำปฏิญาณตนพร้อมๆกันครับ 
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คำปฏิญาณตน 
    “ข้าพเจ้า (ออกช่ือผู้ปฏิญาณ) ขอปฏิญาณว่าจะปฏิบัติหน้าท่ีตามความเห็น 
    ของข้าพเจ้าด้วยความบริสุทธิ์ใจ เพื่อเป็นประโยชน์ส่วนร่วมของปวงชนในเขต 
    ตำบลนี้ ท้ังจะรักษาไว้และปฏิบัติตาม ซึ่งรัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทย 
    ทุกประการ” 

ระเบียบวาระที่ ๔  เร่ือง เลือกรองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองขุ่นใหญ่ 
นายบันเทิง  ไชยโส   - ต่อไปเป็นการเลือกรองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบล 
(ประธานสภาฯ)   เชิญท่านเลขานุการสภาฯ ช่ัวคราว อ่านระเบียบและกฎหมายท่ีเกี่ยวข้อง 
 

น.ส.จันทร์ธิมา จันภักดี  - ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ 
(เลขานุการสภาฯ ช่ัวคราว)  และท่ีแก้ไขเพิ่มเติม ข้อ ๑๒ วรรคหนึ่ง บัญญัติว่า วิธีเลือกรองประธานสภาท้องถิ่น  
    ให้นำความในข้อ ๘ มาใช้บังคับโดยอนุโลม วรรคสอง บัญญัติว่า กรณีท่ีกฎหมายว่า 
    ด้วยองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นกำหนดให้ สภาท้องถิ่นใดมีรองประธานสภาท้องถิ่นได้ 
    มากกว่าหนึ่งคน ให้เลือกรองประธานสภาท้องถิ่นคนท่ีหนึ่งก่อน    แล้วจึงเลือกรอง 
    ประธานสภาท้องถิ่นในลำดับถัดไปทีละคนจนกว่าจะครบตามจำนวนท่ีพึงมี ข้อ ๑๔  
    บัญญัติว่า “ในการเลือกประธานสภาท้องถิ่น รองประธานสภาท้องถิ่นหรือ 
    เลขานุการสภาท้องถิ่น ถ้ามีการเสนอช่ือผู้สมควรได้รับการแต่งต้ังเพียงตำแหน่งละ 
    หนึ่งคน ให้ถือว่าผู้นั้นได้รับเลือก” 
นายบันเทิง  ไชยโส  -วิธีการเลือกรองประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองขุ ่นใหญ่ นะครับ 
(ประธานสภาฯ)   จะดำเนินการตามข้ันตอนแบบเดียวกับการเลือกประธานสภาฯ ขอเชิญท่านสมาชิก 
    สภาฯ ทุกท่าน เสนอช่ือสมาชิกสภาฯ ผู้ท่ีเห็นสมควรจะเป็นรองประธานสภาฯ  
    พร้อมผู้รับรอง ๒ ท่าน เชิญครับ 
นายประยงค์  หาระโคตร      - เรียนท่านประธานสภาฯ ผมนายประยงค์  หาระโคตร สมาชิกสภาฯ หมู่ท่ี ๑๐ ขอ 
    เสนอ นายสนั่น  เกื้อหนองขุ่น  สมาชิกสภาฯ หมู่ท่ี ๑๒ เป็นรองประธานสภาฯครับ 
นายบันเทิง  ไชยโส      ขอผู้รับรองด้วยครับ 

๑. นายสุเทพ  หนองหาร  สมาชิกสภาฯ หมู่ท่ี ๘ ขอรับรอง 
๒. นายสิทธิโชติ  แดงภักดี  สมาชิกสภาฯ หมู่ท่ี ๑๑ ขอรับรอง 

         ผู้รับรองถูกต้องครับ 
- ขอถามท่านสนั่น  เกื้อหนองขุ่น ท่านยินดีหรือไม่ครับ 

นายสนั่น  เกื้อหนองขุ่น      - เรียนท่านประธานสภาฯ ท่ีเคารพ ผมนายสนั่น  เกื้อหนองขุ่น สมาชิกสภาองค์การ 
         บริหารส่วนตำบลหนองขุ่นใหญ่  หมู่ท่ี  ๑๒ ยินดีรับ 
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นายบันเทิง  ไชยโส      - มีท่านสมาชิกสภาฯ จะเสนอช่ืออีกหรือไม่ครับ ถ้าไม่มีก็ขอแสดงความยินดีกับ  
(ประธานสภาฯ)         นายสนั่น เกื้อหนองขุ่น สมาชิกสภาฯ หมู่ท่ี ๑๒ ให้ถือว่าท่านได้รับเลือกให้เป็นรอง 
          ประธานสภาฯ ก็ขอแสดงความยินดีกับท่านครับ 

ระเบียบวาระที่ ๕  เร่ือง เลือกเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองขุ่นใหญ่ 

นายบันเทิง  ไชยโส   - ต่อไปเป็นการเลือกเลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนตำบล 
(ประธานสภาฯ)   เชิญท่านเลขานุการสภาฯ ช่ัวคราว อ่านระเบียบและกฎหมายท่ีเกี่ยวข้อง 
 

น.ส.จันทร์ธิมา จันภักดี  - ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ 
เลขนุการสภาฯช่ัวคราว)  และท่ีแก้ไขเพิ่มเติม ข้อ ๑๓ วรรคหนึ่ง กำหนดว่า “วิธีเลือกเลขานุการสภาท้องถิ่น  
    ให้นำความในข้อ ๘  มาใช้บังคับโดยอนุโลม” วรรคสอง บัญญัติว่า “เมื่อสภาท้องถิ่นม ี

มติเลือกเลขานุการสภาท้องถิ่นแล้ว ให้เลขานุการสภาท้องถิ่นช่ัวคราวพ้นจากตำแหน่ง” 
ข้อ ๑๔ กำหนดว่า “ในการเลือกประธานสภาท้องถิ่น รองประธานสภาท้องถิ่นหรือ
เลขานุการสภาท้องถิ่น ถ้ามีการเสนอช่ือผู้สมควรได้รับการแต่งต้ังเพียง ตำแหน ่งละ
หนึ่งคน ให้ถือว่าผู้นั้นได้รับเลือก” และ ข้อ ๑๘ กำหนดว่า “ให้สภาท้องถิ่นเลือก
พนักงานหรือข้าราชการส่วนท้องถิ่นขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นนั้นหรือสมาชิก
สภาท้องถิ่นนั้นคนหนึ่ง เป็นเลขานุการสภาท้องถิ่น” วรรคสอง บัญญัติว่า “สำหรับ
องค์การบริหารส่วนตำบล พนักงานหรือข้าราชการส่วนท้องถิ่น ให้หมายความถึง 
ปลัดองค์การบริหารส่วนตำบลเท่านั้น” 
 

นายบันเทิง  ไชยโส  -วิธีการเลือกเลขานุการสภาฯองค์การบริหารส่วนตำบลหนองขุ่นใหญ่  
(ประธานสภาฯ)   จะดำเนินการตามข้ันตอนแบบเดียวกับการเลือกประธานสภาฯ ขอเชิญท่านสมาชิก 
    สภาฯ ทุกท่าน เสนอช่ือสมาชิกสภาฯ ผู้ท่ีเห็นสมควรจะเป็นเลขานุการสภาฯ  
    พร้อมผู้รับรอง ๒ ท่าน เชิญครับ 
นายสนั่น  เกื้อหนองขุ่น      - เรียนท่านประธานสภาฯ ผมนายสนั่น  เกื้อหนองขุ่น สมาชิกสภาฯ หมู่ท่ี ๑๒ ขอ 
    เสนอ นายสิทธิโชติ  แดงภักดี  สมาชิกสภาฯ หมู่ท่ี ๑๑ เป็นเลขานุการสภาฯครับ 
นายบันเทิง  ไชยโส      ขอผู้รับรองด้วยครับ 

๑. นายสุพิศ  จันทร์พร้อม  สมาชิกสภาฯ หมู่ท่ี ๕ ขอรับรอง 
๒. นายประวัด  วารีบุตร  สมาชิกสภาฯ หมู่ท่ี ๔ ขอรับรอง 

    ผู้รับรองถูกต้องครับ 
- ขอถามท่านสิทธิโชติ  แดงภักดี ท่านยินดีหรือไม่ครับ 

นายสิทธิโชติ  แดงภักดี      - เรียนท่านประธานสภาฯ ท่ีเคารพ ผมนายสิทธิโชติ  แดงภักดี  สมาชิกสภาองค์การ 
         บริหารส่วนตำบลหนองขุ่นใหญ่  หมู่ท่ี  ๑๑ ยินดีรับ 
นายบันเทิง  ไชยโส      - มีท่านสมาชิกสภาฯ จะเสนอช่ืออีกหรือไม่ครับ ถ้าไม่มีก็ขอแสดงความยินดีกับ  
(ประธานสภาฯ)         นายสิทธิโชติ  แดงภักดี  สมาชิกสภาฯ หมู่ท่ี ๑๑ ให้ถือว่าท่านได้รับเลือกให้เป็น 
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      เลขานุการสภาฯ ก็ขอแสดงความยินดีกับท่านครับ 
ระเบียบวาระที่ ๖  เร่ือง กำหนดสมัยประชุมสามัญ ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๕ และกำหนดวันเร่ิมประชุม 
            สมัยสามัญ ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๕ สมัยแรก 
นายบันเทิง  ไชยโส   - ต่อไปประธานสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองขุ่นใหญ่ ขอนำ 
(ประธานสภาฯ)     เรื่องปรึกษาท่ีประชุมเกี่ยวกับการประชุมสภา สมัยสามัญ ประจำปี พ.ศ.๒๕๖๕ ตาม

ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ และ
ที่แก้ไขเพิ่มเติม ข้อ ๑๑ (๓) ความว่า สำหรับองค์การบริหารส่วนตำบล ให้สภา
องค์การบริหารส่วนตำบลกำหนดว่าปีนั้นจะมีสมัยประชุมสามัญประจำปีกี่สมัย แต่
ละสมัยในปีนั้นจะเริ่มเมื่อใด แต่ละสมัยในปีนั้นมีกำหนดกี่วัน และกำหนดวันเริ่ม
ประชุมสมัยประชุมสามัญประจำปีสมัยแรกของปีถัดไป และมีกำหนดกี่วัน เชิญ
สมาชิกสภาฯ เสนอครับ 

นายเฉลิมชัย  ก้อนกล่ิน   - เรียนประธานสภาฯ ผมนายเฉลิมชัย  ก้อนกลิ่น สมาชิกสภาฯ หมู่ที่ ๑๓ เห็นด้วย
ครับ 

นายบันเทิง  ไชยโส   - การกำหนดสมัยประชุมสามัญ ประจำปี พ.ศ. ๒๕๖๕  เชิญท่านรองปลัดอบต.ช้ีแจง 
(ประธานสภาฯ)        ระเบียบครับ 
น.ส.จันทร์ธิมา จันภักดี  - ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗         
(รองปลัดอบต.)    และท่ีแก้ไขเพิ่มเติม หมวด ๒ การประชุม ข้อ ๒๐ (๑) การประชุมสามัญ และข้อ  
     ๒๑ วรรคหนึ่ง กำหนดว่า การกำหนดจำนวนสมัยประชุมสามัญประจำปี ระยะเวลา 
     และวันเริ่มต้นประชุมสมัยประชุมสามัญประจำปี ของแต่ละสมัยในปีนั้น วันเริ่ม 
     สมัยประชุมสามัญประจำปีของปีถัดไปและระยะเวลาของสมัยประชุมสามัญประจำป ี

สมัยแรกของปีถัดไป ให้ประธานสภาท้องถิ่นนำปรึกษาในที่ประชุมสามัญประจำปี 
สมัยแรกของแต่ละป ีโดยให้นำความในข้อ ๑๑ มาใช้บังคับโดยอนุโลม 

นายบันเทิง  ไชยโส   - เชิญท่านสมาชิกสภาฯ เสนอว่าจะเสนอว่าจะกำหนดสมัยประชุมกี่สมัย ห้วง 
(ประธานสภาฯ)    ระยะเวลาเดือนไหนบ้าง หรือจะกำหนดตามเอกสารท่ีทางเจ้าหน้าท่ีแจกให้เชิญ 
     เสนอครับ 
นายเฉลิมชัย ก้อนกล่ิน   - เรียนประธานสภาฯ ผมนายเฉลิมชัย  ก้อนกล่ิน สมาชิกสภาฯ หมู่ท่ี ๑๓ ขอเสนอ

ใหม้ีสมัยประชุมสามัญ จำนวน  ๔  สมัย กำหนดวันเรียกประชุม สามัญ สมัยท่ี ๑ 
ประจำปี พ.ศ.๒๕๖๕ โดยมีกำหนด ๑๕ วัน เริ่มต้ังแต่วันท่ี ๕ ถึงวันท่ี ๑๙ มกราคม 
๒๕๖๕ เพื่อจะได้ให้ท่านนายกองค์การบริหารส่วนตำบลหนองขุ่นใหญ่ ได้แถลง -
นโยบายต่อสภาฯ ส่วนวันท่ี ผมขอเสนอเปล่ียนแปลงให้เป็นวันท่ีเดียวกันจะได้ง่าย
ขึ้น เช่นสมัยประชุมสามัญสมัยท่ี ๑ กำหนดวันท่ี สมัยอื่น ๆ ก็น่าจะกำหนดเป็นวันท่ี 
๕ เหมือนกันจะได้จำง่ายข้ึน 

นายสนั่น  เกื้อหนองขุ่น   - เรียนประธานสภาฯ ผมนายสนั่น เกื้อหนองขุ่น สมาชิกสภาฯ หมู่ท่ี ๑๒ ขอเสนอว่า
ในการกำหนดวันเดียวกันกลัวว่าจะถูกวันหยุดหรอืไม ่

นายเฉลิมชัย  ก้อนกล้ิน   -  เรียนประธานสภาฯ ผมนายเฉลิมชัย  ก้อนกล่ิน สมาชิกสภาฯ หมู่ท่ี ๑๓ ขอเสนอ
ว่าเรากำหนดไว้ ส่วนในการประชุมทางเจ้าหน้าท่ีเลขานุการสภาฯ ประธานสภาฯ 
จะกำหนดวันประชุมอีกครั้งครับ 
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(ลงช่ือ)       
            (นายบันเทิง  ไชยโส) 
       ประธานสภา อบต.หนองขุ่นใหญ่                          
 

 
นายบันเทิง  ไชยโส       - ตามท่ีท่านสมาชิกสภาฯ เสนอมาท่ีประชุมมีมติเปล่ียนแปลงร่างกำหนดสมัย 
(ประธานสภาฯ)    ประชุมสภาสมัยสมัย ประจำปี ๒๕๖๖ ขอมติท่ีประชุม 
 

มติที่ประชุม    - เห็นชอบให้กำหนดสมัยประชุมจำนวน ๔ สมัย ดังนี้ 
     - สมัยสามัญ สมัยที่ ๑ ประจำปี ๒๕๖๕ เริ่มตั้งแต่วันที่ ๕ -๑๙ มกราคม ๒๕๖๕
     กำหนดเวลา  ๑๕ วัน  
     - สมัยสามัญ สมัยที่ ๒ ประจำปี ๒๕๖๕ เริ่มตั้งแต่วันที่ ๑ -๑๕ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๕
     กำหนดเวลา  ๑๕ วัน 
     - สมัยสามัญ สมัยที่ ๓ ประจำปี ๒๕๖๕ เริ่มตั้งแต่วันที่ ๔ -๑๘ สิงหาคม ๒๕๖๕
     กำหนดเวลา  ๑๕ วัน 
     - สมัยสามัญ สมัยท่ี ๔ ประจำปี ๒๕๖๕ เริ่มต้ังแต่วันท่ี ๔ -๑๘ พฤศจิกายน ๒๕๖๕
     กำหนดเวลา  ๑๕ วัน   
น.ส.จันทร์ธิมา จันภักดี  - เรียนประธานสภาฯ ขอหารือเรื่องการกำหนดวันเริ่มประชุมสมัยสามัญ ประจำปี 
(รองปลัดอบต.)   พ.ศ. ๒๕๖๖ สมัยแรก พร้อมกันหรือไม่ หรือรอกำหนดในสมัยประชุมสมัยสามัญ 

สมัยท่ี ๔ ปี ๒๕๖๕ 
นายสุเทพ  หนองหาร  - เรียนประธานสภาฯ ผมนายสุเทพ  หนองหาร สมาชิกสภาฯ หมู่ท่ี ๘ ขอเสนอว่ารอ 
     กำหนดประชุมในสมัยประชุม สมัยสามัญสมัยท่ี ๔ ปี ๒๕๖๕ ครับ  
 

ที่ประชุม    - มีมติเห็นชอบให้รอกำหนดประชุมในสมัยประชุม สมัยสามัญสมัยท่ี ๔ ปี ๒๕๖๕ 
 

นายบันเทิง  ไชยโส   - มีท่านสมาชิกสภาฯ ท่านใดท่ีจะสอบถามเพิ่มเติมหรือไม่ครับ ถ้าไม่มีสมาชิกสภาฯ 
(ประธานสภาฯ)    ท่านใดท่ีจะสอบถามเพิ่มเติมนะครับ ประธานสภาฯ ก็จะเรียกประชุมสภาสามัญ  
     สมัยแรก ครั้งท่ี ๑ ในวันจันทร์ ท่ี ๑๐ เดือน มกราคม พ.ศ.๒๕๖๕  เวลา ๑๐.๐๐  น.  
         ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองขุ่นใหญ่  
 

ระเบียบวาระที่ ๗   - เร่ืองอื่น ๆ (ถ้ามี) 
นายบันเทิง  ไชยโส  - มีสมาชิกสภาฯท่านใดจะอภิปรายเรื่องอื่นๆ อีกหรือไม่ ถ้าไม่มีขอปิดการประชุม 
(ประธานสภาฯ)    
    ปิดประชุม  เวลา  ๑๒.๓๐ น. 
 
      (ลงช่ือ)       ผู้บันทึกการประชุม 
      (นายสิทธิโชติ  แดงภักด)ี 
           เลขานุการสภาฯ 

 

    สภาองค์การบริหารส่วนตำบลหนองขุ่นใหญ่ได้ให้การรับรองรายงานการประชุมแล้วในวันท่ี.....๑๐  มกราคม ๒๕๖๕ 
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